
Η Βόρεια Ελλάδα παρουσιάζει διαχρονικά υψηλότερα ποσοστά ανεργίας σε σχέση με 

τις υπόλοιπες περιοχές. Κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης, η ανεργία 

αυξήθηκε από το 9% το 2008, στο 29% το 2013. Άλλες περιοχές, όπως τα νησιά του 

Αιγαίου και η Κρήτη επηρεάστηκαν λιγότερο και με διαφορετικό τρόπο, καθώς το 

μεγαλύτερο ποσοστό των εργαζομένων απασχολείται στον κλάδο του τουρισμού, ο 

οποίος αυξάνεται διαχρονικά. 

H Αττική, στην οποία οφείλεται το 47% του ΑΕΠ της Ελλάδας, έχει πληγεί και αυτή 

κατά τη διάρκεια της κρίσης. Από τις αρχές του 2000 η περιφέρεια παρουσίαζε μια 

σταδιακή μείωση στα ποσοστά ανεργίας της. Κατά τη διάρκεια της οικονομικής 

κρίσης, το ΑΕΠ της Αττικής μειώθηκε κατά 27%. Ο τομέας που επηρεάστηκε 

περισσότερο από την κρίση ήταν το εμπόριο, με τις εταιρείες χονδρικού και λιανικού 

εμπορίου να μειώνονται κατά 16% μέχρι το 2016. Από το 2014, το ποσοστό ανεργίας 

ξεκίνησε να μειώνεται, φτάνοντας το 15.7% το 2020, με την περιφέρεια να απασχολεί 

το 37% του εργατικού δυναμικού της χώρας.  

Τις τελευταίες δεκαετίες, το μέγεθος του εργατικού δυναμικού των γυναικών στην 

Ευρώπη έχει αυξηθεί σημαντικά. Ωστόσο, τα εμπόδια ένταξης και οι διακρίσεις λόγω 

φύλου παραμένουν ισχυρά, ενώ διαφέρουν σημαντικά από χώρα σε χώρα. 

Η Ελλάδα έχει το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας στις γυναίκες στην Ευρώπη. 

Συγκεκριμένα, το Νοέμβριο του 2020, η ανεργία στις γυναίκες ανήλθε στο 20.0%, 

δώδεκα μονάδες μεγαλύτερη από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Παράλληλα, στην Ελλάδα 

παρατηρείται και το μεγαλύτερο χάσμα ανεργίας μεταξύ των δύο φύλων, με τις 

γυναίκες να έχουν 7 ποσοστιαίες μονάδες μεγαλύτερη ανεργία σε σύγκριση με τους 

άντρες. 

Το ποσοστό απασχόλησης κάθε κοινωνικής ομάδας οφείλεται τόσο σε 

παρατηρήσιμους παράγοντες (επίπεδο εκπαίδευσης, εμπειρία, οικογενειακή 

κατάσταση, κ.α.), όσο και σε μη παρατηρήσιμους (διακρίσεις, εμπόδια ένταξης, 

προσωπικές προτιμήσεις. 

 

1) Βάλε έναν τίτλο στο κείμενο. 

2) Χώρισε το κείμενο σε νοηματικές ενότητες. 

3) Τι σημαίνουν οι φράσεις παρατηρήσιμοι και μη παρατηρήσιμοι παράγοντες της 

τελευταίας παραγράφου; 


